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L a seduta comincia alle 14*5. 

D I R O V A S E N D A , segretario, legge il 
processo verbale della seduta di ieri, che è 
approvato. 

Congedi. 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedo, 
per motivi di famiglia, gli onorevoli : Pa-
padopoli, di giorni 15, e Da Como, di 3; per 
ufficio pubblico, gli onorevoli : Daneo, di 
giorni 8, e Rizzett i , di 10. 

(Sono conceduti). 

Giuramento. 

. P R E S I D E N T E . Essendo presente l'ono-
revole Piat t i , nuovo eletto pel collegio di 
Castel San Giovanni, lo invito a giurare. 

(Legge la formula). 

P I A T T I . Giuro ! 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. 

L'onorevole ministro della guerra an-
nuncia di aver data risposta scrit ta all'in-
terrogazione presentata dagli onorevoli de-
putati Abozzi ed Are « per sapere se in-
tenda sollecitamente provvedere perchè, 
in vista delle condizioni disagiate in cui 
si trovano, sia esteso agli applicati del De-
posito allevamento cavalli di Bonorva il so-
prassoldo fìsso che viene corrisposto al per-
sonale di Direzione ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « I l soprassoldo 
fìsso che viene corrisposto al personale di 
Direzione dei depositi allevamento cavalli 

è stabilito dalla lettera s) della tabella I V 
sugli stipendi ed assegni fìssi per il regio-
Esercito (legge 17 luglio 1910, n. 515), e 
qualsiasi estensione di tale soprassoldo ad 
altro personale non può essere consentita 
se non con altra apposita legge. 

« Ricocosco che le condizioni di disagio, 
per 1?. quali fu concesso quel soprassoldo 
agli ufficiali, esistono in parte anche psr gli 
applicati, e quindi non mancherò di esami-
nare se ed in quale misura mi sarà consentito-, 
di provvedere con opportune modificazioni 
alla c i tata legg?. 

« Nel frattempo vedrò di adottare, nei 
limiti delle mie facoltà, qualche favorevole 
provvedimento per quei benemeriti impie-
gati. . 

« I l ministro 
« S P I N G A R D I ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole mi-
nistro della guerra annuncia di aver dato 
risposta scritta alla interrogazione presen-
t a t a dall'onorevole deputato Magni « p e r 
sapere se e quando intenda apportare que-
gli equi miglioramenti negli stipendi degli 
applicati dipendenti dal suo Ministero onde 
togliere la stridente sperequazione esistente 
fra questi e gli altri impiegati dello Stato 
sperequazione che al danno economico ag-
giunge quello morale che deprime una classe 
benemerita di impiegati ». 

R i - P O S T A S C R I T T A . — « Le dichiarazioni 
che ebbi or non molto tempo a fare alla 
Camera in occasione di un primo migliora-
mento economico concesso agli applicati 
delle amministrazioni militari dipendenti, 
dimostrano che la sorte di questi impiegati-
mi sta a cuore. 

- « Non ho quindi che a confermare che 
non mancherò di disporre gli studi neces-
sari per un altro miglioramento, compati-
bilmente sempre con le esigenze del bilancio.. 

« Il ministro 
« S P I N C A R D I ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di S tato per i lavori pubblici, an-
nuncia di aver data risposta scritta 
all ' interrogazione presentata elall'onorevole 
Cermenati « per sapere se la Direzione ge-
nerale delle ferrovie dello S ta to abbia 
provveduto in conformità del giusto desi-
derio dei macchinisti delle linee elettriche 
valtellinesi, i quali hanno chiesto, con 
memoriale da tempo presentato, di avere 
in macchina un assistente tecnico; e ciò 
allo scopo di evitare inconvenienti gravi 


